

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII Jueves 1.º de Octubre de 1914 PUNTO DE SUSCRIPCION N.º 9.462
Capital en mes. 1 peseta En la Redacción y Administración
Trimestre. 4 Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Número suelto 5 céntimos (No se devuelven los originales) Mayor principal, núm. 72

Para tubo digestivo, riñones, artritis y evitar infecciones gastro-intestinales,
Agua de Borines
Reina de las de mesa
Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Doctor Tomé Ortiz
Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.
Consulta de 12 a 5
Calle Mayor principal, núm. 130-136.

LA FUNERARIA
Vida de Bantiquelo
Fundada el año 1870
Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.
Única agencia que dispone de servicios completos.
Mayor Principal, 134 y 136
PALENCIA

Sirvienta
Se necesita de unos 40 años de edad, para señor solo.
Darán razón: D. Sancto 15, 17.

SE VENDE
en Palencia, la casa de las calles Mayor principal, números 1 y 3 y Cubo 2, libre de toda carga, capaz para fonda, establecimiento ó industria al alóga.
Razón: Don Mariano Ortega, Cubo, 2, 2.º izquierda.

CASA DE BAÑOS
DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río
A petición de algunos bañistas y á fin de que puedan utilizar los baños de temporada, esta Administración ha dispuesto que el establecimiento continúe abierto hasta el día 10 del actual.

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor principal, 114.

CARTA DE MADRID

Septiembre 80

Sr. Director:
Seguimos careciendo de noticias de la gran batalla del Aiene, nombre que la damos porque así se la denomina en las referencias oficiales de las partes beligerantes, no porque consideremos que sea tal batalla, como hemos indicado antes de ahora, sino serie de parciales combates aunque importantísimos exageradamente sangrientos y de un efecto serio en cuanto al curso de la guerra en que se están agotando los dos grandes ejércitos que allí luchan.

Está claramente manifiesto ya, sin que de ello quepa ningún género de dudas, que se está siguiendo por ambos ejércitos una nueva táctica de guerra, la que el generalísimo Joffre ha denominado de sitio. Resultó evidente desde el comienzo de la campaña una enseñanza que los estrategas seguramente, habrán de tener muy en cuenta. El fracaso indudable de las plazas fuertes. Ante los efectos de la artillería de grueso calibre no hay fortalezas posibles. Y como consecuencia de ese fracaso, ha surgido esta nueva táctica de la guerra de sitio, que consiste en construir con poderosos atrinchamientos una especie de fortalezas móviles, desde las cuales luchan los ejércitos, yéndose y en ocasiones hasta escuchándose como algún cronista de la campaña ha indicado. Los duelos más tremendos son de artillería, arma que juega el papel más principal, casi el único importante en esta guerra. De ahí que sea una guerra terrible, como jamás se registró alguna otra con una cifra de mortandad y de bajas por heridas y por extenuación superior á todos los cálculos. Después de esta lucha extraordinaria que lleva empeñada sin interrupción cerca de veinte días ambos ejércitos, el vencedor como el vencido, por fuerza habrán de quedar harto quebrantados.

Los aliados siguen asegurando que avanzan más ó menos lentamente en el ala izquierda de su ejército, y según sus referencias, en todas partes rechazaban los ataques con fortuna y sin retroceder. Entre tanto grandes contingentes de refresco de una y otra parte, se aprestan á entrar en la lucha. De esta serie de encuentros parciales por fuerza ha de seguirse una verdadera, tremenda gran batalla que será una de las que en el resultado general de la campaña ejerzan influencia decisiva.

No se da crédito á cuanto sobre negociaciones próximas para la paz se habla. Como aun no hay en realidad vencedores y vencidos no se puede hablar de esto. Cuando el vencimiento de a quien sea indudable, se podrá hablar de paz porque ese á quien se dará quien pague los vidrios rotos. Ahora ¿quién habrá de pagarlo? Y en una guerra como esta se podrá hablar de paz cuando haya una víctima en quien poder ensañarse, presentándole la cuenta de lo gastado por todos.

Después de las visitas a Palacio de los presidentes de las Cámaras y de la visita de Besada al jefe del Gobierno esta mañana, se la vuelta a hablar del tema de la reapertura de las Cortes.

Cuando hoy hemos preguntado a Dato sobre lo que hablara en su entrevista con Besada, se ha expresado en términos que son una total confirmación de las impresiones que sobre este punto de las Cortes hemos venido refiriendo en crónicas de días anteriores.

Nada de fecha de reapertura—ha dicho a Besada el jefe del Gobierno—hemos tratado todavía. Lo cual quiere decir: que si se ha tratado, aunque en las referencias de los últimos Consejos nada se dijera de ello, de la necesidad de ir al Parlamento aunque sin fijar fecha. En uno de los Consejos próximos—ha añadido—se tratará de ello. Y entre tanto como las comisiones de presupuestos pueden perfectamente funcionar con las Cámaras cerradas conviene, y el señor Besada se ha encargado de que así se haga, que la comisión del Congreso vaya estudiando el presupuesto y dando dictámenes para poder entrar en su discusión en seguida que se abran las Cámaras. Esto era lo que decíamos nosotros. Se tardará en abrir todo lo posible. Se procurará discutir en seguida los presupuestos y a cerrar nuevamente antes de que pudieran surgir dificultades que a todo trance hay que evitar.

En los círculos políticos se concede a la visita que ayer hizo a Palacio el señor La Cierva, una importancia grande en orden a la marcha de la política conservadora. Aunque se ha dicho que fué exclusivamente a informar al Rey y de los trabajos de la junta de iniciativas, los políticos creen que algo más se hablaría de política general y que quizá se traduce esta conferencia dentro de un plazo no muy remoto en la marcha de la política conservadora. Nos limitamos a reflejar lo que en los círculos hemos escuchado.

La guerra y el hambre

Aunque se había dicho que Alemania sentiría pronto los efectos del hambre por consecuencia de la guerra europea, se asegura que Alemania posee, en los actuales momentos, víveres para resistir algún tiempo. Bame exclama: «los víveres existentes en el país, y que serán entregados primero al ejército, bastan de sobra...» El ejército no debe carecer de víveres, como no sea por la imposibilidad de hacerlos llegar a él.

Alemania, pues, no depende del extranjero más que de una manera muy restringida.

Además, los alemanes se creen en la posibilidad de poder recurrir al contrabando de guerra.

El puerto de Amberes les está cerrado, y bien conocida es la influencia de los alemanes en este puerto; allí habían acaparado todo el comercio de trigo, y tal era el número de alemanes en Amberes, que se decía: «Si mañana el Kaiser pone aquí la mano, ya tiene el Municipio constituido».

Aunque el proyecto de entrar en Amberes parece haber fracasado por ahora, y aunque desde luego será bastante difícil su entrada en dicha ciudad, de ello no sacaría nada, pues estaría bloqueado. Pero esto poco importa, pues hay en el puerto de Rotterdam, que no es sino una vía de comunicación alemana, en cuya ciudad hay más de 80 000 alemanes, y no se diga nada de Amsterdam.

Los que quieran introducir mercancías en Alemania, desembarcándolas en puertos neutros, encontrarán combinaciones ingeniosas para aprovecharse de la situación y tener grandes beneficios, y tanto más cuanto que el derecho marítimo internacional impide la visita a los barcos neutrales, convoyados por barcos de guerra, lleven o no pabellón nacional.

Aunque la escuadra anglo-francesa haga una rigurosa vigilancia al lado del estrecho de Gibraltar, por el Canal de Suez, etc., nunca podrá detener barcos que por el Mediterráneo y con los documentos en regla lleven objetos a los negociantes de Constantinopla y de otros puntos, dicen los alemanes.

Estos han hecho grandes provisiones de esencia y de petróleo. En esto también podrían hacer contrabando los negociantes americanos.

La utilización de los automóviles tiene un papel muy importante pa-

ra los transportes en el ejército alemán; estos substituyen a los caballos y a los ferrocarriles, donde estos no existen ó han sido destruidos. Según Falkhausen y otros militares, el ejército pasará hambre más bien por falta de esencia para el transporte y quizá por falta de dinero, esto sobre todo.

La retirada de los fondos franceses anteriormente al empréstito nacional ha estrangulado materialmente el crédito de todos los Bancos alemanes, que además se han visto obligados a facilitar adelantos a los industriales. Estos, que seguían el sistema alemán, no tienen acreedores mas que a largo plazo sobre el extranjero, están en la imposibilidad de reembolsar. También han sido autorizados los Bancos para suspender los pagos de acreedores ingleses, lo cual pone a su disposición cerca de 1500 millones. Esto, junto con los 1500 millones de crédito votados por el Reichstag y los 2 000 millones del tesoro de guerra, hace un total de 3500 millones como recursos actuales. Evidentemente se ve que esto es poco.

Se ve fácilmente que la población alemana, sometida a una larga campaña, estará falta de dinero. Su ejército estará sometido a las dificultades de los transportes.

¿Cuál será la duración de la guerra? Esto, a pesar de los estudios hechos no se puede calcular; mas según opinan escritores militares tanto franceses como alemanes, esta guerra no se limitará a una ó dos batallas, pues durará seis, ocho, diez y hasta doce meses como máximo, siendo la victoria del que lleve la campaña con más tenacidad.

Información general

Castilla la Vieja

Burgos
Ayer a las ocho, le fué administrado el Santo Viático al señor director de este Instituto don Jenaro P. Villarejo.
El enfermo continúa en el mismo estado de gravedad.

Vascengadas

San Sebastián

Bautizo de dos alemanes.—Dos señoritas alemanas de las expuestas del territorio francés han abjurado de su religión.
Esta mañana recibieron el agua bautismal, previa imposición en la doctrina del Crucificado, por el P. Martínez, superior de los jesuitas de San Sebastián, el cual administró el Sacramento del Bautismo.
La ceremonia tuvo lugar en Igúeldo, con asistencia de autoridades y un numeroso público.

Bilbao

Una desgracia.—Esta tarde ha ocurrido en Errieta una desgracia.
Un motor del tranvía eléctrico remolcaba un vagón que iba cargado con bidones de alcohol.
Unos muchachos imprudentes se montaron en la parte trasera del coche remolcado.
El frenista descendió del coche motor para asustar a los jóvenes.
Al volver a su puesto, quiso monter estando el tranvía en marcha, pero cayó a la vía con tan mala suerte que le pasaron por encima las ruedas de los dos coches, produciéndole heridas tan graves, que falleció a los pocos momentos.

Un cadáver en la vía.—A las siete de la mañana, frente al muelle de Urbitarte, apareció flotando en la vía el cadáver de una mujer de unos 50 años de edad humildemente vestida.
Hasta la fecha no ha sido identificado.

Gallaecia

Verrol
Cañones para el «Alfonso XIII».—El vapor inglés «Boro» que fondó ayer en este puerto, conduce los cañones de grueso calibre para el acorazado «Alfonso XIII», que tanto se temía fuesen apresados por los alemanes.
Dicen los tripulantes del «Boro», que durante la travesía, no hallaron buque alguno.

Vigo
Expedición al Polo Sur.—A bordo del vapor inglés «Uguy» llegó hoy a este puerto, de paso para Buenos Aires, el explorador inglés Ernesto Shackleton, que va a realizar una nueva expedición al Polo Sur.

Shackleton debía haber salido de Inglaterra hace varias semanas; pero asuntos de familia le impidieron entonces emprender el viaje en el vapor «La Negra», en el que partieron con rumbo a Buenos Aires 12 exploradores, compañeros de Shackleton en la anterior expedición.
En 1901 formó parte Shackleton en la expedición Scott, que duró dos años; pero no pudieron llegar al Polo.
En 1907 realizó el explorador inglés otra expedición, que llegó a 97 millas del polo Sur y descubrió el polo magnético.

La expedición actual se llama transatlántica imperial y la componen dos buques, llamados «Aurora» y «Endurance».
Cuesta la expedición 65 000 libras. El Rey Jorge dió 10 000, y un filántropo escocés, 24 000. El resto se recaudó por suscripción popular.
Shackleton lleva una bandera inglesa de seda, regalada por el Rey Jorge.
También lleva un estandarte Real.
Para recorrer el continente lleva cinco trineos automóviles, movidos, como los aeroplanos, con alas. En uno de estos trineos se colocará una placa de plata, regalada por la Reina Alejandra.

Andalucía

Sevilla

La feria.—La feria de San Miguel continúa celebrándose con extraordinaria animación, no pudiéndose dar un paso por el Real.
—La Guardia civil ha detenido al autor del asesinato del cazador furtivo en término de Villena.
Dijo llamarse Enrique Romero Romero y confesó que entre el muerto y él existían antiguos resentimientos.
El autor del crimen, manifestó que el muerto y él disputaron y en un momento de arrebató disparó la carabina que llevaba como guarda jurado, matándole.
Después de borrar el crimen, recogió el cadáver trasladándolo al lugar donde se le encontró, y después de lavarle la cara dejó en posición como si hubiera muerto repentinamente.
La huelga de Utrera.—Se ha declarado en Utrera la huelga general agrícola, habiéndose dedicado los huelguistas brazos a vigilar á los obreros que han acudido a las fincas sin secundar su actitud.

Ubeda (Jaén)

José Lito, enfermo.—Al terminar la corrida, José Gómez «Gallito» sintióse enfermo, viéndose obligado a guardar cama.
Los médicos que le han visitado dicen que el famoso torero tiene fiebre muy alta. El termómetro marcó esta mañana 40 grados.
«José Lito» se hospeda en casa del marqués de Burianos, siendo muy visitado.

Valencia

Alicante

Llegada de repatriados.—Han llegado de Orán el vapor «Turia» conduciendo 400 obreros repatriados que, en su mayoría, carecen de recursos.
El gobernador les socorrió y les facilitó pasaje para sus respectivos pueblos.
Se confía en que a primeros de Octubre concurran en esta capital las obras proyectadas para remediar la tremenda crisis que atraviesa la clase jornalera.

Cataluña

Barcelona

Los niños ingleses. — Ayer á última hora de la tarde llegaron á esta capital otros 53 niños ingleses. Se les alojó en el Asilo de Protección Infantil, pero promovieron un fuerte escándalo, que tuvieron que intervenir los empleados. El gobernador ha dispuesto que la policía vigile á los niños hasta que el consul inglés despache sus pasaportes.

Los sitios más célebres de la historia

La historia de los sitios forma el libro de honor de los pueblos. En la resistencia de los ataques del enemigo, en las angustias de la muerte y en los tormentos del hambre se afirma, más que en las batallas, la gloria de las naciones. Bélgica ha dado un alto ejemplo en Lieja.

Desde el año 1800 los sitios más célebres que la historia señala, son los siguientes:

1808. Zaragoza, defendida por Palafox contra el mariscal Lannes. Resistió 63 días.

1812. Dantzing, defendida por Ropp, contra los aliados. Resistió un año, y tuvo por resultado la evacuación de Polonia.

1813. Sietlin, Barbanegra contra aliados. Duró 13 meses.

1814.—Vindenne, Daumenil contra aliados. Duró 13 días.

1823. Cádiz, defendido por Cortés contra los franceses. Resistió 12 días y tuvo por consecuencia la restauración de Fernando VII.

1870. Strasburgo, defendido por el general Ulrich contra Werder. Duró 47 días. Resultado, pérdida de la Alsacia.

1871. París, defendido por el general Trochu contra los prusianos. Resistió 133 días.

1877. Plevna, defendida por Osman Pachá contra los rusos. Resistió 221 días.

1890. Santiago de Cuba, Linares contra los americanos. Resistió 175 días.

1900. Pekín, que resistió 63 días contra las Legaciones.

1904. Puerto Arturo, defendido por Stoessel contra N. g. Resistió 10 meses y puso fin á la guerra ruso japonesa.

PARADJAS

El revólver

Decía el chófer: «Señor juez; antes de fallar, yo suplico a su señoría que se venga conmigo en el auto. Su señoría verá desde arriba lo que es un peatón y comprenderá la injusticia, la exageración por lo menos de los cargos que se nos hacen. El peatón anda distraído, hablando, discutiendo con calor, bromando, leyendo el periódico ó encantado contemplando el rostro, las pantorrillas de las hermosas y coquetas mujercitas, ó las nari- ces al aire, mirando la luna, soñando despierto, combinando un plan de negocios ó de conquista am rosa ó de chan- chullo electoral. De diez transeúntes sólo uno piensa al cruzar el arroyo, que lo más importante en tales momentos es pasar; que en tales momentos unos segundos de distracción bastan para que se produzca la catástrofe. Y aun los hay que nos miran con risa burlona, provocativa que parece buscan el peligro para hacer gala, al sortearlo, de su agereza, de su habilidad. Venga el señor juez y verá cuán distinta es la psicología del viandante, vista desde arriba y desde abajo».

El buen juez, encargado de juzgar estos casos no perderá su tiempo dando un paseito en compañía del chófer. También éste ex-gera porque éste solo vé al peatón desde arriba y no se ve á sí mismo desde abajo, desde el arroyo, por donde nosotros le vemos cruzar veozmente, y, muy a menudo, distraído, sudaz, provocativo como si del arroyo fuera el único dueño y señor.

Pero en parte tiene razón, como en parte la tenemos nosotros. Yo recuerdo que un día cruzando la calle con cierto orgo- mío, persona muy discreta y muy quieta brada se nos echó encima un auto que por milagro no nos p'estó. Y mi amigo me dijo exasperado: «¡Ah, si tuviera un revólver, le juro a usted que le pegó un tiro!» Pues bien, este amigo mío hombre muy discreto, muy formal, pocos mo-

mentos antes me decía: «Aver tuve que ir a la estación, llegaban mi esposa y mis hijos; pero como tanto tengo que hacer— dos consultas, tres juntas, una cita, beber un doble desrués de hablar tanto...—se me hizo tarde. Tomé un taxi: «Vivo volando a la estación.» En la plaza por poco metamos a un hombre; se le ocurrió encender la pipa en mitad del arroyo: «Si tengo un revólver...»

Así somos todos. Afortunadamente ya no se usa llevar revólver, lo cual nos evita cometer tales atrocidades. Pero en cierto modo el revólver está en menos de la justicia, de la autoridad. Las cuáles, para usarse con equidad, no sólo en este caso del chófer, que es una alegoría del mundo sino en todos los asuntos que les incumben dirimir deben meditar las palabras dichas, el alegato del chófer en cuestión. El buen juez, el buen gobernador y hasta el buen ciudadano deben andar con gran cautela al pronunciarse. Verant-s, y vario por propios ojos, todas las cosas y todos los hombres desde arriba y desde abajo.

Porque en el mundo si todos llevara mos revólver en el bolsillo, lo sacaría mos con lamentable frecuencia y los de arriba y los de abajo cruzaríamos nuestros disparos casi siempre con la misma injusticia mutua y con la misma mutua razón.

MAX

DE LA GUERRA

«Y en la cuestión de la guerra, tú cómo opinas, Usebio? —Yo opino que tu no tienes ni vergüenza ni criterio —Oye tu, prosigue inmóvil con tus dos cuartos traseros, porque pa mí que es temprano pa cocrear.

—No coceco —Si coceas. —Tu m' has dicho, me interrogas, que es lo mismo, pa enterarte cómo opino en el conflicto europeo.

Y a mí, que sé de corrido die. páginas, por lo menos, del Telemaque, el non plus de toos los libros en verso, que a su lao no tienen valor ni enjundia ni ná de bueno «La vida de Luis Candelas» y la «Julietta y Romeo».

A mí, que estuve tres meses con el Alm en el celebro, y que te digo mon pere cuasi con igual acento que el Cyrano, no me debes preguntar ciertos concatos que rebajan y molestan.

—No te alteres —No me altero porquo sé con quien peroro, pues te conozco, Emeterio, que tu pregunta es la chispa del pederal que te han puesto por cabeza, y no la haces con la intención de un barrendo.

—No, señor. —No me lo jures; sé con quien gasto el dinero... Pues v rás, como decía, yo por los franceses siento admiración, porque, chico, hay que comprender que ellos nos cedi ron varias cosas que en España no tenemos.

Nos han cedido cocottes, los restaurantes modernos, el boulevard, las toilettes y ese momio de Marruecos, que, aunque no sirve pa nada, vale pa gastar... el tiempo.

—Pues, chico, yo que en tu caso conociendo así el terreno procuraba intervenir en el asunto, y al menos de no sacar otra cosa sacaría algún provecho. —¿Has dicho que intervenir? —Si lo he dicho.

—Escucha atento y verás lo que yo hacía si me dieran el gobierno de la nación treinta días ó, a lo sumo, mes y medio. —Venga de ahí

—Pues escucha. Lo que me hacía primero era mandar esta carta certificá por correo: «Palencia tantos de tantos. Mi amado primo Guillermo... —¿Seis primos? —¡Cál! No me toca ni esto así de parentesco, pero, pa que tu te enteres ordena este tratamiento el protocolo

—Prosigue —Muchísimo, primo, m'alegro si al recibo de estas letras toos por tu casa estéis buenos.

Por la mía toos seguimos con un apetito inmenso a escecion de la Zoila que ya está en el mes noveno con lo cual quiero decirte que pronto tendrás un nuevo, servidor, si Dios la saca con salud de este tropiezo.

Hombre, me choca que digan los papeles extranjeros que tu con el Zar estás pa tirarte de los pelos, y que a Jorge que ha querido que llegaras a un acuerdo tu, con palabras muy finas, lo has mandado de paseo. Esto, chico, si no estás mochaes de cuerpo entero, debes comprender que ha sido un hecho ba-tanta feo, y que pa esto mi tío no te ha mandado al colegio a enseñarte urbanidad, educación y respeto.

Pero, en fin, que haiga juicio entre toos te recomiendo, y que no volváis a dar dos cuartos al pregonero.

Sin tener más que decirte da de mi parte recuerdos a los parientes y amigos. Te abraza tu primo, Usebio», y después en la posdata le dijo: «Pero te advierto que si tu u alguien de casa sigue metiendo los remos, cojo el bergajo y no queda uno con el cuerpo ileso».

—Está bien. ¿Y si la carta no logra meterles miedo? —Pues entonces me retiro incomodado y del-go en Joffre.

—Pero antes debes ir a verte co. Esquerdor

—¿Oye tu? —Lo que te digo, que tienes perdido el seso, y que a ti la neurastenia te hace delirar, Usebio.

EMILIO PITA DO REGO.

Palencia X-914

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 1

La Junta de Iniciativas

Esta Junta sigue haciendo estudios y formulando propuestas figurando entre las últimas la rebaja de transportes de productos agrícolas é industriales á lo que ya han accedido las compañías de ferrocarriles.

El funcionamiento del Banco de España en todas las operaciones que sirven de auxilio á particulares y á las entidades, haciendo préstamos sobre distintas mercaderías en depósito.

La rebaja de derechos arancelarios é terminados.

La exención tributaria á compañías anónimas que se constituyen y también á compañías comanditarias.

La protección á los distintos agricultores para que los terrenos que hoy son valdíos los roturen y los cultiven.

La reducción de derechos arancelarios para determinadas producciones de ciertas industrias.

La Junta sigue el estudio de otras proposiciones para alcanzar la mayor mejora de la producción nacional.

Las federaciones patronales

Ayer tarde se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de federaciones patronales presidida por el ministro de Fomento, haciendo uso de la palabra el alcalde de Madrid, el presidente del Circulo de la Unión mercantil y varios representantes de provincias.

El señor Alcalde dedicó hermosas frases encomiásticas á las federaciones patronales, que pueden reportar á las clases sociales grandes beneficios, según él dijo recogiendo las frases de los demás oradores.

Dió varios consejos á las Federaciones diciéndolas que contribuyan á la acción del Gobierno y se acogan al amparo del Estado.

El gran teatro Español donde esta sesión se celebró brillantemente, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, siendo ocupados los palcos por distinguidas damas y el teatro lleno completamente.

Un banquete en el Palace Hotel

En el Palace Hotel tuvo lugar anoche un gran banquete con motivo de la terminación del Congreso de la Federación nacional.

Hubo unos doscientos comensales.

Asistió el ministro de Fomento, que ocupó la presidencia, y los presidentes del Circulo de la Unión Mercantil y la Cámara de Comercio.

Hubo los correspondientes brindis, habiendo Zurro, como representante de los astrónomos madrileños, Sigés, Galard y Sbadell, en representación de Cataluña y otros representantes de Galicia y Valladolid.

También hablaron el ministro y el señor Rusiñol, elogiando el primero a los catalanes y felicitando al Congreso por su hermosa labor.

El señor Sbadell fué nombrado para que nombre y con tituya un Comité de defensa nacional.

Regreso de un jalmista

Ha regresado a nuestra corte, después de hacer un largo viaje por las costas de Galicia, el diputado Jimista señor Llorens.

NOTICIAS

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición declarando que los españoles que hayan cumplido diez y siete años el día 24 de Octubre próximo, pueden tomar parte en las oposiciones de auxiliares terceros del cuerpo de Estadística.

Por disposición oficial publicada en la «Gaceta de Madrid» se prorroga por todo el mes de Octubre el plazo para la matrícula oficial en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

Solicitudes para peones camineros

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy una orden prorrogando hasta el 25 de Octubre el plazo para la presentación de documentos a los aspirantes a peones camineros.

Notarías vacantes

La «Gaceta» de hoy anuncia vacantes las notarías, entre las que corresponden a esta provincia las siguientes: Villarramiel, Dueñas, Cévico de la Torre y Barroelo.

En la villa de Cogollado (Guadalajara), ha fallecido a los 44 años de edad, la Ex. ma S. a. D.ª María de las Candelas Cuesta y Castro, esposa del que fué gobernador civil de esta provincia, durante la última etapa liberal don Emilio Ignésón Paz, a quien enviamos nuestro pésame.

El presidente de los exploradores palentinos Doctor Navarro ha recibido del señor Alvaro de Santander, el siguiente tel-grama: «Al llegar Santander repetimos a Palencia y ustedes testimonio de gratitud y cariño entrañable. Dígaselo Alcalde».

Se han recibido noticias oficiales en el Ayuntamiento, de haberse declarado la enfermedad variolosa en el ganado lanar del inmediato pueblo de Villalobón.

El próximo lunes dará principio en la Sala de Secorro, sita en la planta baja de Palacio Consistorial, la vacunación gratuita de los pobres de la capital que lo deseen, desde las tres de la tarde.

A las seis de esta mañana ha salido para Asturias, haciendo el viaje en motocicleta, el joven Angel Mo-

rino Ballesteros, quien después de pasar unos días al lado de su madrina y familia, emprenderá el viaje de regreso en igual forma.

Nos alegraremos que este le haga con toda felicidad.

Convocada para hoy la Diputación provincial, no ha podido celebrarse sesión por no haberse reunido número suficiente de señores diputados.

Seguramente no se reunirán hasta el lunes 5.

El señor subdelegado de Medicina del partido de Saldaña ha renunciado su cargo por haber trasladado su residencia.

La Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad ha sido citada para mañana con el objeto de nombrar subdelegado interino.

Ha sido detenido en Valoria la Brana y puesto a disposición del juzgado, Eleuterio Lázaro Peartas, por faltar a la moral.

En la secretaría de Itero de la Vega están expuestas al público las listas cobratorias de la contribución de edificios y solares para el próximo año de 1915.

Ha sido nombrado por unanimidad métrico titular de Urdias (Santander) y del hospital y minas de la Real Compañía Asturiana el joven y estudioso médico D. Alberto Santoyo Gonzalez, hijo de nuestro amigo el conocido abogado don Octaviano Santoyo.

Felicitemos a uno y otro, especialmente al primero, porque en el concurso abierto donde se presentaron muchos aspirantes ha visto el agraciado premiados sus méritos y excelentes condiciones reconocidas por todos durante su interinidad desde que terminó la carrera, distinguiéndole el Ayuntamiento y la poderosa compañía minera con la plaza de métrico en la que le deseamos muchos éxitos que no dudamos alcanzará.

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal de Ampudia, por la Guardia civil del mismo a los vecinos de Valoria del Alcor Victoriano Gallego Bidero y Pedro Martín Vazquez, como presuntos autores por haber hurtado de un carro una bota con cinco litros de vino, propiedad de Santiago Marino, vecino de Torremorjón.

El Ayuntamiento de Torre de los Molinos, tiene expuesto al público el presupuesto ordinario para el año próximo de 1915.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cubro para mañana, los libramientos siguientes:

Don Francisco Pérez 21.618.63 pesetas; don J. E. S. Bastista, 16.719.32; don Anasocio Gómez, 63; don Félix Arna 1.830; don Francisco Simón, 370.50; don José H. Cascon, 247

MÚSICA

Esta noche de siete a nueve ejecutará la banda municipal las siguientes obras en la calle Mayor:

En la plaza osadoble, Quinteto Mirtos de oro, valse F. h. oach. La grutte de Fnyil oertura Men de hson. Madrid Cómicó jita Z balza. Ideal Bar Palentino pasadoble Quinteto.

LIQOR EXQUISITO

«NEUTABINA»

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Uajita para preparar 2 botellas, 3 reales

Breguería del Doctor FUENTES

Grand Hotel UNIVERSAL

Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina á Carretas MADRID

Edificio á tres fachadas. En el sitio más céntrico, comercial y á 20 pasos de la Puerta del Sol.

Ascensor, Baños, Coches é intérpretes en las estaciones.

Teléfono 3.790

Pensión desde 7 pesetas

Dres. Alvarado y Alvarez Oculistas Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9 Aguas de Villaza (Verin) Minero-medicinales naturales Bicarbonatado-sódico-litínico EXCELENTES AGUAS DE MESA De venta en todas las Farmacias y Droguerías De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo. Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vesícula biliar. Recomendadas por todas las eminencias médicas. Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra Concesionarios para todo el mundo Vnde 6 hijos de Juan Fuentes Pérez Banqueros-Creense A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos Depositarios exclusivos para esta provincia N. DE FUENTES ASPURZ E HIJO Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

TRIUNFO DE LA CIENCIA Tratamiento y curación DE LAS HERNIA SIN OPERAR En Palencia, Hotel Sumaria los días 2 y 3 de Octubre.

MODERNO PROCEDIMIENTO Extensión médica-comprehensiva Maravillosa descripción (Apéndice) presentada por primera vez en esta publicación por el reputado Médico español Sr. D. D. S. Guerrero Ferrández; el que de paso en Palencia por asuntos profesionales, recorre a los enfermos que deseen someterse a dicho procedimiento infalible, reconocido por los hombres de ciencia y sancionado por la práctica en Clínicas y Hospitales. Aplicación de aparatos ortopédicos Horas de 11 a 1 y de 3 a 5

ACADEMIA TEORICO-PRÁCTICA MERCANTIL fundada en 1904 dirigida por el profesor mercantil

D. Pascual de la Riva Silva del Banco de España calle de D. Juan de Cast.lla. núm. 6 PALENCIA

El primero de Octubre dará principio en esta antigua Academia las nuevas clases de Aritmética, Cálculo, Contabilidad, Correspondencia Documentación, Legislación, Caligrafía, Gramática Castellana, Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, y Alemán; explicadas por los señores que constituyen el siguiente cuadro de profesores:

- Don Pascual de la Riva Silva; Director del Centro. Don Fernando Diqua Sampedro; a cargo del curso Pericial de Contabilidad del Estado por oposición. Don Pedro Serrás Guirra; profesor mercantil del curso Pericial de Contabilidad del Estado por oposición. Don Federico Martínez Miquel; Contador Mercantil y primer oficial Interventor en la Admon. para de Correos de Palencia. Don Pablo Marx; súbdito alemán. Enseñanza especial para señoras: Preparación para próximas Oposiciones del Banco de España. Especial preparación para Oficiales de Hacienda. Enseñanza para señoras en las Escuelas de Comercio. Clases nocturnas para dependientes de Comercio. Esta Academia se encarga de la organización de Contabilidades, Liquidaciones, Inventarios y Billetes y demás asuntos mercantiles.

HONORARIOS MÉDICOS Consultas de 3 a 8 de la tarde. Pídanse detalles a su Director.

MERCADOS Palencia 1.—El tiempo se firma, presentándose el día de hoy ten espíenido y agredido como el de ayer. A las nueve de la mañana era la temperatura de 16 centígrados. De algunos pueblos se quejan de la prolongada sequía que retrasa las tareas de la sementera.

Los precios hoy a 48 reales la fanega de trigo 36 centeno, 24 cebada y 17 avena. A gullar de Campoó. 29.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido: Trigo, fanega de 47 a 48 reales las 92 libras; cebada, de 27 a 28 fanegas; avena, de 20 a 21; yeros, de 34 a 35. El precio de las patatas es de 6 a 7 reales arroba. Entradas pocas. Tendencia del mercado firme. Estado de los campos, malos por la much sequía. El mercado de ganado ha estado sin movimiento, a buenos precios en ganado vacuno y de cerda. Valladolid 30.—Ofrece hoy la plaza 50 25; Medina, San hidrián y Nava de Rey 49 50 50 y Ribeseca 49. No se han hecho operaciones en partidas. Por el Canal han entrado 600 fanegas 49 50 y por el Arco 200 a 50 25. La paza pretende por el centeno a 39; Avila y Segovia a 38 y P a fiel a 37.

Hay ofertas de cebada a 21, sin compradores. Se ofrece avena a 17 50. Ribeseca, 30.—Entraron al mercado 3 000 fanegas trigo pagándose a 48 50. Ofrecen partidas a 49. Cebada a 26. Tiempo fresco. Medina del campo 30.—Al día han entrado 1 500 fanegas de rentas y 2 500 para la venta de 47 50 a 48 50; 200 de cebada a 26 y media y 27 y 600 de algarrobas y 35 y 36. La tendencia del mercado es sostenida. Barcelona 30.—Se ha vendido trigo Peñafiel y Langa a 48 y Villacastón a 49 Llegaron 23 vagones trigo 2 harina, 1 cebada y 1 avena.

Boletín Religioso Viernes.—Los Santos Angéles de la Guarda y San Saturnio.

LA GUERRA EUROPEA

Krupp en Maubeuge Traducimos de Le Matin lo siguiente, que es una demostración más de la previsión alemana: «En París en 1870-71 las gruesas piezas Krupp de las baterías de Châtillon llegaron al pie de la obra a fines de Noviembre; pero no pudieron tirar sino hasta los últimos días de Diciembre y algunos hasta primero de Enero. »En Maubeuge han tirado enseguida. »En cuanto llegaron las piezas por la línea de Bélgica, se las pudo montar sobre sus trípodes, previamente instalados en las plataformas, que a su vez estaban preparadas para recibir las desde hace varios años. »¿Cómo ha sido esto? ¿Por qué milagro el enemigo ha encontrado estas obras tan en su punto? »No ha habido ni un solo agujero. No ha habido ni un misterio, pues se trata de una historia que Le Matin relató con claridad hace tres años. »El 3 de Julio de 1911, en efecto, explicamos cómo los bosques de Laniers, que cubrían una superficie de unos 400 hectáreas, a seis kilómetros de la plaza de Maubeuge, se habían puesto en venta en cuatro lotes. El más importante de estos lotes de 228 hectáreas de superficie, fué comprado por un señor que estampó esta firma en la escritura: Gilbert Marty, propietario de Bruselas. Pero Le Matin del 3 de Julio de 1911 dio esta inesperada explicación: «El verdadero propietario del bosque de Laniers será en adelante «Federico Krupp» La Sociedad Krupp anuncia la futura instalación, sobre el terreno de los bosques, de Laniers, de una industria de material de tracción. »No hay que decir que esta pretendida fábrica de locomotoras ha construido desde entonces, al mismo tiempo que máquinas, todos los aparatos que eran necesarios para montar sobre la plaza de Maubeuge la Artillería imperial. »¿Era lo mejor que debía al mejor cliente de la casa?»

Le Artillería alemana y la francesa El Berliner Tageblatt ha recibido de un oficial alemán las siguientes noticias sobre la artillería de su país y la francesa: «En esta guerra—dice el mencionado oficial—la última palabra es la artillería. Fue tras grandes son marabimiosas, y el trueno de su explosión ejerce un gran efecto moral sobre los enemigos. La aparición de nuestros morteros de campaña ha sido un éxito. Pueden hacer frente a los Rims de los 155 de peso. La granada francesa es un proyectil excelente pero no siempre estalla. Al principio de la guerra, las nuestras estaban muy altas; lo hemos sabido por cartas francesas encontradas en los países invadidos. Los artilleros franceses apuntan extraordinariamente bien; sus servicios de señales deben de ser igualmente buenos. El municionamiento de la artillería francesa es perfecto. Jamás cesa el fuego a consecuencia de la falta de municiones, y esto es tanto más notable cuanto que los franceses tienen predilección por el sistema de tiro en ráfagas, que consiste en elegir un ancho cuadro cuadrado y

en hacer llover sobre él un huracán de proyectiles. Nuestra artillería pesada de campaña ha llegado a ser el terror del enemigo. Sus efectos son terribles. La hemos empleado también para el tiro directo y ha producido varias veces resultados decisivos en combates de corta distancia. Las granadas de los morteros Rimmelho están mejor preparadas que las de la Artillería de campaña francesa: todas estallan. Bajo nuestro fuego, cuando nuestra puntería es exacta, los franceses abandonan algunas veces sus piezas; pero, si nuestro tiro es menos preciso, desplazan rápidamente su batería para sustraerse de él. Los caballos franceses de la raza del Artois son buenos y resistentes; pero los que nosotros hemos cogido estaban más extenuados que los nuestros, lo que se explica por la penosa retirada del principio de la campaña. Los arneses son excelentes y muy prácticos. Los caballos belgas son resistentes, pero su trote es muy pesado y muy lento.

Relato de la toma de Peronne Aunque se verificó el día 22 del pasado mes, resulta muy interesante el relato oficial que dice: Los franceses llegaron al pueblo de Buxy, se cercaron y coparon a los alemanes que en él había, que no opusieron resistencia. Se trataba de un batallón de la guardia imperial. En seguida reanudaron la marcha, siguiendo una escuadrilla de aeroplanos y los ingenieros que iban reparando la vía férrea. Sostuvo breve combate la Caballería en Mirecourt, y aunque los cañones de los fuertes custodaban el paso, las tropas continuaron la invasión. A las cuatro y media de la tarde llegaron a Peronne. Inmediatamente colocaron las baterías y tirearon los barnos cañones, destruyendo bastantes casas. El ataque fué tan violento, que el enemigo, véndose imposibilitado de resistir, se retiró al centro. Los franceses se disponían a tomar la ciudad a la bayoneta, cuando desembocó una columna de cazadores de la guardia, que les ofreció la batalla en el llano. La presencia del enemigo fué acogida con inmenso clamoreo. Los franceses se despojaron de las mochilas y se lanzaron al ataque por asaltos sucesivos, cargando a la bayoneta. En un esfuerzo supremo arrojaron a las fuerzas alemanas, las cuales volvieron a penetrar en Peronne a la desbandada. Mientras tanto, la artillería francesa tomaba posiciones en el camino de San Quintín para perseguirles en la retirada. Los prusianos huyeron rápidamente, perseguidos por la caballería francesa, que les alcanzó, obligándoles a abandonar todo: equipos, automóviles y cañones. El ataque fué tan brusco é inopinado, que cayó en poder de los franceses todo el Estado Mayor de la tercera división de

la guardia con tres generales, ocho coroneles y el director del servicio sanitario del cuarto ejército alemán. Conferencias de la mañana (POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO) Madrid 1.º Las consecuencias de la guerra Copenhague.—Segue en aumento la crisis del pan en Alemania. Dicho artículo es de mala calidad y lo rechaza el público. En las esquinas de Berlín se han fijado pasquines, haciendo saber que el pan falta y lo mismo la esencia para los automóviles. Debido a esto, la circulación en estos días es nula. Declaraciones del Gobierno italiano Roma.—La Agencia Stefani publica unas declaraciones del Gobierno italiano, desmintiendo que sean ciertas las manifestaciones hechas por algunos periódicos, los cuales le atribuyen determinadas orientaciones. Dice el Gobierno italiano que él no necesita de nadie para obrar, que se ha visto honrado en tiempo oportuno con la confianza de la Cámara y de la mayoría del país, y que conoce los deberes que le incumben. Esta declaración oficial del Gobierno italiano pugna con los informes franceses y demuestra que las altas esferas italianas son completamente ajenas a los manejos de la prensa francofilia. Los socialistas y la guerra Roma.—El diputado socialista Raimondo ha dado una conferencia sensacional. Dijo que la actual guerra es una lucha entre la civilización y la barbarie. Afirmó que los aliados defienden a Europa contra el militarismo prusiano, que pretende entronizar el régimen de la fuerza bruta. Por todo ello declaró que debían los socialistas italianos empujar al Gobierno para intervenir en la contienda frente a Alemania y Austria. Manifestaciones francofilas Cotague.—Ha desembarcado un destacamento francés, siendo recibido con gran entusiasmo. Dichas tropas iban de Montenegro a Francia. En la casa real ondea el pabellón francés. Sucedense las manifestaciones en honor de la república francesa.

línea de vapores entre Bilbao é Inglaterra. El puerto inglés no ha sido aun designado, pero es seguro que será elegido el que ofrezca más facilidades para el comercio.

La recaudación La «Gaceta» publica hoy el estado de recaudación alcanzado por el Tesoro durante los últimos ocho meses habiendo una diferencia en menos de 8.361.794 pesetas comparado con igual periodo del año anterior. Fuertes temporales Noticias recibidas de La Haya dicen que desde hace tres días se han desencadenado furiosos temporales en el Báltico, dejándose sentir con gran violencia en Copenhague donde ha sido espantoso el daño causado por el temporal siendo bastantes las víctimas. Las comunicaciones entre Alemania y Suecia han quedado interrumpidas. Fuego contra una fortaleza Se reciben noticias de Petrogrado en las que se dice que los alemanes han roto el fuego contra el fuerte de Osoviev. Por conducto de Berlín se sabe que las tropas germánicas tomaron aquella fortaleza. De Amsterdam comunican que también ha sido cañoneado Besset y que las tropas alemanas desalojaron al enemigo de las posiciones que ocupaba. Prendas de invierno El general aposentador de las tropas alemanas, ha repartido entre estas prendas de invierno como son capotes y mantas, todas estas prendas impermeabilizadas.

LOTERÍA NACIONAL Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
25784	Madrid 100 000
33662	Zaragoza 60.000
5388	Barcelona 20 000

Con 1 500 pesetas

26412	13348	14907	12997
24273	18793	23301	26981
3200	7059	20337	15233
33696	3532	27849	2840
30040	19635	7214	14098

Ultimas noticias (POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO) Madrid 1.º Consejo en Palacio En el celebrado hoy bajo la presidencia de don Alfonso, éste fué informado por el Sr. Dato acerca de los trabajos hechos por la Junta de iniciativas figurando entre las bases que ha dirigido el Gobierno además de las que he dado cuenta en mi anterior conferencia la de que durante los primeros cuatro años que funcione una nueva industria estará exenta de tributación. Se ocupó también el presidente de la guerra europea diciendo que continúan los combates sin que pueda precisarse cual será el ejército triunfador. Habió también de la campaña de Mariucco, de la que se reciben noticias de no ocurrir novedad. Créditos a Fomento Su Majestad ha firmado varios decretos concediendo importantes créditos al ministerio de Fomento. Línea de vapores El Gobierno ha acordado establecer durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre una

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR ERASMO R. COLOMBRES Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos. San Francisco, 18, 2.º, derecha

RELOJ DE GRAN PRECISION MÁS ELEGANTE MEJOR Y MÁS PRECISO Agente en Palencia: MARIANO ALONSO ALONSO É HIJOS.—Mayor Pta. 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars -
- Herrería artística -
- Rejas, balcones, balaustrados -
- Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Aceltes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Impartadoras y únicas depositarias en Castilla de los aceites *Bedford y Petrol Company*.

Les pedimos los serviresmos el mismo día de recibirlos

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia medica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.
El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.
El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.
El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, a los cinco minutos de ingerido empieza a conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO con una sola pastilla basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ
FARMACIA LA BAÑEZA

Una buena máquina

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía arreglar imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir al caso pidiendo una mención en EL DIARIO PALENTINO

Maquinaria Agrícola

Seminanzas y muy baratas. vendo Rodillo derio, E. paradora de abonos «Sol», D. serradora «Zulueta», Sembradora «Española, arado siete rejas y otros. Ant. nino Alonso. Carretera Salamanca, Hotel Vill.-Pava, Valladolid id.

AMA DE CRÍA

Soltera, primeriza con leche fresca, desea criar bien en su casa ó a de los padres. Darán razón: corral de San Jacinto, número 2.

Temporada de invierno

Hemos recibido un completo surtido en géneros de punto en lana y algodón, para señora, caballero y niños, camisería, corbatería, confecciones, gornería, paraguas, ropita para recién nacidos, faldones, capotas, gorros, gantería de punto y piel.

Preciosos gustos de fanelas en lana y algodón para la confección de camisas a la medida.

-CAMISERÍA CASTILLEJO-

35 Mayor pral. 25.

AMA DE CRÍA

Ocasada, leche de diez meses, desea para criar en su casa.

Dará razón: calle Estrada, 27, Maurici. Zamel.

¡NOVEDAD!

La Zurzidora Mecánica

CON ESTE APARATO hasta un año puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, acompañada de la instrucciones precisas para su funcionamiento, se vende sin gastos previo envío de 1.125 Ptas. por giro postal o mutuo. No ha, catálogos.

MAXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Se arrienda

Un molino en Cayo Navero, provincia de Palencia.

Para tratar con don Enrique So Orzeno en Torremormón

La persona

que desea un ama de cría de 20 años, soltera

Dirigirse a Clara del Amo, viuda de Julián Mojón, Vilarramiel.

AMA DE CRÍA

Se ofrece para criar en su casa de Grijota; dirigirse a Julián Rodríguez, en dicho pueblo.

YOST
 Nuevo modelo escritura visible
 No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta
 Mayor pral. núm. 71

SE VENDE

Sil ería y varios muebles, calle J. Manrique, n.º 12, 2.º (Urgente).

Manuel Santa Cruz

PRÁCTICANTE

en Cirujía menor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros, todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio. CESTILLA. 15.-PALENCIA

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital. Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.º y 3.º	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.º y 3.º	Santander	Madrid	00:18	00:20	
"	1.º y 3.º	Madrid	Coruña	00:58	1:06	
"	1.º y 3.º	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.º y 3.º	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.º y 3.º	Madrid	Gijón	1:54	2:02	
Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes, y Domingos.
Mercancías	1.º y 3.º	Palencia	Madrid ó Irún	"	6:55	
Mixto Regular	1.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	9:48	9:01	
Mixto	1.º y 3.º	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	1.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10:17		
Ganadero	1.º y 3.º	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
"	1.º y 3.º	León	Madrid	18:06	18:06	
"	1.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños		14:39	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid ó Irún.
Rápido	1.º y 2.º	Madrid	Madrid	5:08	16:00	Enlaza en Baños con el rápido de Irún ó Madrid.
Mercancías	1.º y 3.º	Santander	Madrid	15:02	16:04	Martes, Jueves y Sábados.
Mercancías	1.º y 3.º	Venta de Baños	Venta de Baños	16:22	16:21	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.º y 3.º	León	León	16:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mixto	id. id. id.	Venta de Baños	Barruelo	16:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mensajerías	id. id. id.	Santander	Madrid ó Irún	17:50	18:02	
Mercancías	id. id. id.	Coruña	Madrid ó Irún	18:15	18:22	
Mixto	id. id. id.	Va. Irún ó Irún	Palencia	20:37		
Mensajerías	id. id. id.	León y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Rápido	1.º	Madrid	Coruña	22:14	22:29	
		Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON.

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.º y 2.º	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.º y 2.º	Palencia	Villalón	9:40	
8	" discrecional	1.º y 2.º	Palencia	Rioseco-Villada		16:80
2	" regular	1.º y 2.º	Rioseco-Villada-Villalón	Villalón		16:49
				Palencia		